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Texte de la question

Mme Karen Erodi attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation alarmante que vivent actuellement de
nombreux patients à haut risque neuro-cardiovasculaire, confrontés à une rupture persistante de l'accès aux
traitements anti-PCSK9. Ces traitements, appartenant à la classe des biothérapies innovantes, sont prescrits
aux patients dont les taux de cholestérol restent anormalement élevés malgré une prise en charge
médicamenteuse optimisée. Pour un grand nombre d'entre eux, en particulier ceux atteints
d'hypercholestérolémie familiale, ils représentent la seule alternative thérapeutique réellement efficace pour
éviter des complications cardio-vasculaires graves, voire irréversibles. Aujourd'hui, dans de nombreuses régions
du territoire, ces traitements ne sont plus disponibles. Cette situation, qui s'est installée malgré de multiples
alertes des associations de patients, des sociétés savantes et des professionnels de santé, engendre une
profonde inquiétude dans les familles concernées. Chaque jour, des patients témoignent de leur détresse face à
l'impossibilité de se procurer leur traitement. Ils doivent renoncer à des soins pourtant prescrits et
indispensables et vivent dans l'angoisse de voir leur état de santé se dégrader. Les professionnels de santé,
quant à eux, se retrouvent contraints d'abandonner une stratégie thérapeutique validée, sans solution de
remplacement réellement équivalente. Cette rupture d'approvisionnement est d'autant plus préoccupante qu'elle
ne résulte pas d'un problème de production mais d'un blocage entre les industriels et les autorités sanitaires,
dont les conséquences sont aujourd'hui supportées par les patients eux- mêmes. Par ailleurs, la perspective de
voir l'un des deux médicaments actuellement disponibles sur le marché français prochainement retiré du
remboursement ne fait qu'aggraver cette crise. Une telle décision créerait une fracture dans l'accès aux soins,
ne laissant d'autre option qu'un financement intégral à la charge des patients, ce qui est incompatible avec les
principes d'égalité qui fondent notre système de santé. Face à ce qui s'apparente désormais à une véritable
impasse, plusieurs associations de patients, dont l'Association nationale des hypercholestérolémies familiales et
lipoprotéines (a), ont lancé un appel solennel aux plus hautes autorités de l'État pour obtenir un engagement fort
et rapide en faveur d'un accès équitable, durable et sécurisé à ces traitements vitaux. Elles rappellent que cette
situation est unique en Europe, la France étant aujourd'hui le seul pays à ne plus garantir à ses citoyens l'accès
à ces biothérapies. Dans ce contexte, elle lui demande de bien vouloir indiquer les mesures qu'il compte mettre
en œuvre pour garantir un retour rapide à une distribution normale des anti-PCSK9 sur l'ensemble du territoire,
rétablir l'égalité d'accès à ces traitements pour tous les patients concernés et sortir enfin de cette situation de
blocage, qui met en péril la santé et la vie de nombreux malades.
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